
V létě nabízí Mariazeller Land kromě procházek a turistických tras řadu sportovních 

aktivit i možností, jak strávit volný čas: ti, kteří jezdí rádi na horském kole, si mohou 

vyzkoušet některou z tras, které směřují do všech čtyř světových stran. Na trase 

Alpentour Austria odbočuje cesta do Vídně ze štýrské sítě a současně se protíná s trasou 

Romantiktour. Začátečníci i zkušení jezdci na koních mají možnost vyrazit na projížďku 

do půvabné krajiny. Příznivci paraglidingu, rogalla i bezmotorového létání mohou 

vystoupat vysoko na oblohu pro radost z bezmezné volnosti. Ti, kteří milují koupání, si 

mohou zaplavat v jezeře Erlaufsee s křišťálově čistou vodou, na koupališti v Mitterbachu 

nebo v krytém bazénu v Mariazellu. Potápěči mohou zkoumat hlubiny jezer, kanoisté a 

příznivci raftingu využít toku řeky Salzy. Sportovní rybáři mohou zkusit své muškařské 

štěstí a získat cenné úlovky ve vodních revírech, kam patří jezero Erlaufsee a řeka Erlauf, 

přehrada Erlauf-Stausee, Walster, přehrada Hubertus-Stausee a romantická řeka Salza.

Oblíbenými výletními a turistickými cíly pro lyžaře je Mariazeller Bürgeralpe se zábav-

ním parkem „Erlebniswelt Holzknechtland“ a Gemeindealpe v Mitterbachu. Na oba 

horské vrcholy vede lanovka. 

Také příznivci nostalgických vláčků si přijdou v Mariazeller Land na své: romantická 

úzkokolejka vede ze St. Pölten až do Mariazellu. Projížďka historickou tramvají z 

Mariazellu k jezeru Erlaufsee patří k nezapomenutelným zážitkům s nádechem dávných 

časů.

Kdo přijede do Mariazellu, bude překvapen tím, kolik jazyků, národů a kultur zde najde. 

Setká se nejen s historií starou více než 850 let, ale také s pestrým evropským životem. 

Své stopy zde zanechala řada generací, o čemž svědčí pokladnice, votivní obrazy i dary 

nesčetných poutníků. U milostné sošky Matky Boží, která je od věků nazývána „Magna 

Mater Austriae“ – „Magna Hungarorum Domina“ – „Mater Gentium Slavorum“, najdete 

smysl cesty hledání Vašeho osobního životního cíle.

Společně s místy jako jsou Fatima, Lurdy, Loretto, Altötting a Czenstochowa je Mariazell 

členem sdružení „Shrines of Europe“, do kterého patří nejvýznamnější evropská poutní 

místa. Kromě baziliky najdete v Mariazellu řadu kostelů a sakrálních míst, kde si můžete 

odpočinout a na chvíli se zamyslet.

Od revoluce v roce 1989 je Mariazell místem duchovních setkání mezi Východem a 

Západem. Evropské dějiny se zde sešly na znamení pospolitosti v křesťanské víře, jejímž 

vrcholem byla „pouť národů“ u příležitosti Středoevropského katolického dne v květnu 

2004. 100.000 poutníků ze všech významných zemí se v Mariazellu setkalo při společné 

modlitbě na oslavu sjednocené Evropy.

Spiritualita a inspirace tohoto místa, rozmanitost krajiny a řada kulturních, sportov-

ních i jiných možností, jak strávit volný čas, vytvářejí jedinečný půvab tohoto regionu. 

Mariazell je ideálním místem pro odpočinek i pro načerpání nových sil, pro aktivní 

dovolenou, nebo jen pro odpočinek vlastní duše.

...spousta víry
Mariazeller land

...spousta letních radovánek
Mariazeller land

...spousta sjezdovek 
Mariazeller Land

Na obou hlavních vrcholcích oblasti Mariazeller Land si můžete vybrat mezi sjezdo-

vým lyžováním, jízdou na carvingových lyžích, snowboardingem nebo mezi túrou na 

běžkách. Moderní lyžařské vleky Vás dopraví na výborně upravené sjezdovky. Sněhová 

děla zajišťují výborné sněhové podmínky od prosince do března. Mezi oběma horskými 

vrcholy jezdí zdarma skibus.

Nová panoramatická kabinová lanovka, dvě čtyřsedačkové lanovky a dva lyžařské vleky 

zpřístupní malým i velkým sjezdovku na horském vrcholu Mariazeller Bürgeralpe (868 

– 1267 m.n.m.). Tady můžete učit své děti první obloučky, vyrazit se spolužáky na 

skvělou jízdu na snowboardu nebo si s přáteli zajezdit na carvingových lyžích. Nabídku 

doplňuje sáňkařská dráha a Funpark pro milovníky snowboardu.  

Vrchol Gemeindealpe v Mitterbachu nabízí zážitek z vysokohorského lyžování v Alpách. 

Kromě dvou nových sedačkových lanovek, které Vás během 15 minut dopraví z 800 m až 

do 1600 m nadmořské výšky, jsou zde k dispozici dva lyžařské vleky. Na příkrém svahu 

se sklonem až 43% je jedna z nejnáročnějších sjezdovek v podhůří Alp, která je výzvou 

pro odvážlivce, kteří si chtějí pro změnu užít širokých plání s částečně neupraveným 

terénem.

Zima v Mariazeller Land má řadu podob. Přes 70 km běžkařských tras umožňuje spor-

tovním i rekreačním běžcům na lyžích poznat nádhernou okolní krajinu. To, že se jedná 

o nejlépe upravené trasy, potvrzuje také pečeť kvality, kterou Štýrsko hodnotí kvalitu 

běžeckých tras. Ty, kteří raději sviští údolím na saních, jistě potěší sáňkařská dráha 

vedoucí z vrcholku hory Bürgeralpe v Mariazellu.
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...advent jako za starých časů
Advent v Mariazellu

...dar z nebes
Mariazeller land

Nähere Informationen: Tourismusverband Mariazeller Land, Mariazell - St. Sebastian - 

Halltal - Gußwerk - Mitterbach, A-8630 Mariazell, Hauptplatz 13, Tel: +43/3882/2366,  

Fax:  +43/3882/3945,  info@mariazel ler- land.at ,  www.mariazel ler- land.at

Komu se zdá, že dnešní Vánoce jsou moc hlasité, moc pestré, a přitom málo oslovují 

duši, ten bude určitě spokojen s adventem v Mariazellu. V Mariazellu, jenž byl po staletí 

duchovním střediskem a místem setkávání poutníků a lidí hledajících úlevu z celého 

světa, je docela jiná i doba před Vánocemi: Před malebnou kulisou baziliky, uprostřed 

zimní horské pohádky oblasti Mariazellu, je v popředí to, co z adventu působí na smysly 

a na ducha. Nikde jinde nebudete mít možnost prožívat advent všemi smysly. Zavřete 

oči a ožijí ve Vás vzpomínky na Vánoce, jaké byly kdysi. Když procházíte zasněženými 

uličkami Mariazellu, začnete si spolu s místními téměř mimoděk broukat vánoční 

koledu „Es wird scho glei dumpa“. Ovšem na hlasité volání „Ho, ho, ho!“ budete čekat 

marně. Tady je doma Ježíšek, Santa Claus at’ si zůstane ve velkoměstě. 

Před rozlehlou bazilikou je hlavní vánoční trh, kde si u stánků – „Standl’n“ ze štýrského 

jedlového dřeva můžete koupit pravé a nefalšované místní produkty. Romantická 

hudba a vánoční vůně zvou hosty, aby pobyli a vešli dovnitř, zbavili se vánočního 

spěchu a nákupní horečky. Atrakce sahají od zavěšeného vánočního věnce, největšího 

na světě, od 5 metrů vysoké perníkové chaloupky s více než 1000 kilogramů těžkým 

pravým medovým perníkem, od živých mariazellských jesliček s volkem a oslíkem, od 

mariazellského adventního kalendáře až po příjezd mariazellskou dráhou k mariazells-

kému andělskému poštovnímu úřadu…, abychom uvedli jen některé. Každý víkend před 

adventem se nabízí bohatý program: předčítání, adventní zpěvy, koncerty gospelu, 

adventní hry, pohádkové divadlo, regionální sbory a hudební skupiny, romantické 

adventní procházky, průvody s pochodněmi, stezka k jesličkám a mnoho dalšího, aby si 

hosté mohli velký svátek opravdu vychutnat.
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